



省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部举行第40次会议

视频连线前方指挥部 祝贺咸宁市确诊病例清零

本报讯(记者 陈晓波)3月17日,省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部举行第40次会议,视频连线前方指挥部。

会议听取了云南省支援湖北省疫情防控前方指挥部工作汇报。

受省委书记陈豪、省长阮成发委托,省委常委、常务副省长、省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部指挥长宗国英代表省委、省政府和全省各族人民,祝贺咸宁市确诊病例清零,向支援湖北省疫情防控的医疗队员致以崇高敬意、表示衷心感谢。他说,在这段不同寻常的时间里,大家不辱使命、不负重托,以实际行动诠释了医者仁心、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神,充分展现了新时代云南儿女的风采,为坚决打赢湖北保卫战、咸宁保卫战贡献了云南力量,向党和人民交出了一份满意答卷。通过此次援助,

也进一步加深了云南与湖北两省人民的友谊。希望大家更加注意保重身体,确保安全出征、平安归来。根据党中央统一安排,完成救治任务的支援湖北医疗队将分批有序安全撤离,我省支援湖北医疗队陆续返滇。省指挥部要统筹安排,组织好医疗队员的隔离、疗养和轮休等事宜,各级各部门要把保护、关心、爱护一线医务人员的措施落实到位。

从1月27日第一批支援咸宁医疗队投入救治工作以来,云南支援湖北医疗队与咸宁的同行们一道,同时间赛跑、与病魔较量,以精湛的技术、优良的作风,创造了一个又一个生命的奇迹。目前,咸宁市治愈率达到98.09%,位居湖北省第2位,成为湖北省除神农架林区以外第一个实现确诊病例清零的地区。

副省长、省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部指挥长李玛琳出席会议。

疫线人物

邓毅书 云南医疗队的好大姐

看着咸宁最后一个病人即将走出病房,邓毅书终于长长地舒了一口气。她作为云南省对口支援湖北省指挥部云南医疗队治疗组的副组长(云南省第二人民医院的副院长,主任医师,呼吸与危重症医学专家),同时她也是云南第一批到达咸宁医疗队副队长。从1月27日到达咸宁,邓毅书把每一天病人数字的变化都认真记在笔记本电脑上,所以,从“1”到“836”再到“0”,这个“过山车”数字的变化,也是邓毅书心情跌宕起伏的变化……

专家精神:先自诊完再逆行出发

犹豫还是没能拗过邓毅书的坚决。

出发前,邓毅书给爱人打了电话,爱人知道她的性格,沉默片刻只能说:“你需要什么?我给你准备。”她给哥哥打电话,告诉他照顾好85岁的老父亲时,哥哥急了:“别人都往外逃,你倒好!”邓毅书淡淡地说了一句:“职责所在,义不容辞,你们多保重,照顾好爸爸。”凭着专业精神,出发前当晚,邓毅书先到医院做了胸部CT,晚上11点影像一出来,邓毅书先自己看片子,左肺有两片小片影,可以诊断左肺炎。邓毅书自己回顾诊断,她在去年12月28日曾经咳嗽三四天,服用过抗生素一周,目前没有任何症状,应该是肺部影像学肺炎的吸收晚一些,这个完全没问题。第二天送别时,韦院长再次问邓毅书:“你的胸部CT提示左肺有小片影,你看到了吗?”邓毅书肯定地回答:“我看片子了,我有数,没问题”。就这样,邓毅书诊断完自己之后出发……

好大姐:每一个队员都是最棒的

作为医疗组副组长,也是第一批医疗队的副队长,邓毅书到达咸宁之后,她率先垂范、以身作则,从未休息一天,经常奔赴嘉鱼、崇阳、赤壁、通山、通城等县区了解疫情态势和防控工作进展,现场查看、改良各救治点预检分诊、发热门诊、隔离病房等设置及工作流程……邓毅书还根据咸宁确诊病例上升的特点,向咸宁市卫健委主动请缨,起草了《新冠肺炎住院管理、早期识别筛查重型患者并规范治疗的通知》;根据咸宁重型危重型病例占比特点,坚持每晚8点组织开展咸宁4县1区1市防控工作专班,对患者进行梳理分类,根据“集中收治”和“一人一策”等指导精神提供治疗建议。在第二批医疗队到达咸宁之前,1月27日至2月10日,第一批医疗队就在邓毅书和领队王见昆带领下,与当地疫情防控指挥部和医疗队一起,共诊治患者9589人次,确诊患者治愈出院34人,疑似患者治愈出院78人,并培训当地医护人员2131人次。

邓毅书每天工作到夜里12点已是精疲力竭。同事们心疼她,提醒她注意身体,她总是笑着说:“我就是个为老百姓看病的普通医生,只要病人需要,我就得去,何况,咱还是党员呢”。邓毅书在工作中兢兢业业,在生活中,就是一个为别人着想和照顾别人的好大姐。队员刘

萍告诉记者,这位好大姐,总是对他们的生活嘘寒问暖,作为领导,如果他们队员在工作中做得不好,邓毅书都会严厉的批评,但批评完之后,邓毅书又会耐心地安慰、并指出错误的地方。记者采访中发现,不只是省二院的队员,很多队员都被邓毅书关心过。

刘萍说,邓毅书这位好大姐,不止会关心别人,有一些评优推先的事情,她都会推辞说:“评我们队员吧,每一个队员都是最棒的,他们做得最好。”就连记者采访她时,她也是笑着对记者说:“多写写我们队员吧,他们最值得写,我就是这个大海里的一滴水,我们医疗队才是最好的。”

2月6日是老父亲85岁的生日,邓毅书为没能陪伴老人而心生愧疚。作为女儿、妻子和母亲,一向坚强的她也会在夜深人静,忙完工作之余,思念家乡和亲人,但为了千千万万个家庭的团圆,她无怨无悔。就像她的支援湖北日记中写到,“特殊的时期,特殊的任务。我这临近退休的呼吸与危重症医学科老医生又踏上了征程,无论前方等待我的是什么艰难险阻,我一心只想尽自己所能,尽早结束这一场17年后再次面对的战疫,只想挽救更多人民群众的生命!”特派记者 李荣 杨峰 摄影报道

咸宁 成湖北首个 “双清零”州市

昨日15时,44岁的患者杨女士在主治医生的陪同下走出咸宁市中心医院感染性疾病科的大门。至此,咸宁市确诊病例全部治愈出院。根据湖北省公开信息显示,咸宁也成为湖北第一个“双清零”州市。截至3月17日,从第一批云南省对口支援湖北省咸宁医疗队到咸宁已经整整51天。这51天记录了云南医疗队在咸宁医疗救治工作的点点滴滴,也见证了彩云之南和万国咸宁的情谊。



住院时间最长患者:感谢云南医疗队救治

咸宁市最后一名出院的新冠肺炎确诊病例杨女士,与新冠病毒抗争了整整55天。杨女士一直在武汉工作,于1月18日从武汉回到咸宁,因咳嗽、咳痰、胸闷于1月22日以新冠肺炎收治入院。在医护人员的共同努力和精心治疗下,患者肺部CT提示病灶基本消失,复查两次新型冠状病毒核酸检测阴性,经专家组审核,患者病情好转,符合新冠肺炎治愈标准。

杨女士出院后将继续进行14天自我健康状况监测,出院后第二周、第四周到医院随访、复诊。杨女士是以重症收治入院的,在简单的“清零”出院

仪式上,杨女士出院的状态很好。云南医疗队驻咸宁市中心医院重症室主任张伟说,这个患者之前核酸一直不转阴,和病毒抗争了55天,经过云南医疗队和咸宁医护人员努力,这一天终于治愈出院,要特别祝贺她!作为住院时间最长的病人,杨女士说,感谢咸宁市中心医院的医生、护士,也要特别感谢云南医疗队的专家和医生护士。

截至3月16日24时,咸宁市一共收治100例重症和危重症。咸宁已连续24天无新增病例,累计报告新冠肺炎病例836例,已治愈出院821例,病亡15例,治愈率98%以上。

“金花小妹妹”和“钱六小姐姐”情谊

17日的咸宁市中心医院感染科大楼门前,云南医疗队员和咸宁市中心医院的医护人员都非常激动,纷纷合影留念和签名庆祝。云南省第一人民医院的医疗队在队长李波的带领下,将一些带来的防护服、口罩等医用物资捐给了同院的同行们。记者看到一件特殊签名的防护服上,写有“中国加油和咸宁加油”,背面是所有队员签名,背面是他们的队员阿晓明,画有“云南咸宁一家亲”“金花小妹妹”(大理金花)和“钱六小姐姐”(咸宁才女)。这个防护服代表了云南医疗队和咸宁医护人员的情感,在这一天作为“清零”礼物,引得咸宁市中

心医院医护人员的围观,纷纷点赞。

巧合的是,云南和咸宁医护人员合影时,

一只小狗还跑来凑热闹,医护人员赶紧喊起来:“小花过来。”原来,这只小狗在中心医院可是“名狗”了,这是一只在中心医院里流浪的小狗,从云南医疗队来之后,每天队员们来上班,“小花”都会跑来迎接,队员们下班“小花”就来送别。队员们也常常把带来的东西给“小花”吃,一来一往,“小花”和云南医疗队员都有了情感,今天小狗貌似知道要和医疗队员们分别,也跑来合影。

中心医院的保洁樊大姐也来为云南医疗队员们点赞。

樊大姐说,她在中心医院做保洁11年多了,云南医疗队的到

来,让她感受到云南医疗队员的敬业精

神,也和他们结下深厚情感。

在“清零”这一刻,昆明医科大学第一附属医院呼

吸与危重症医学科罗壮还收到了一封写

有“如再生父母、似终生先生”的感谢信,

这是一位患者写给他的感谢语。



武汉传真

云南支援湖北医疗队 今起陆续返乡

“让我们的笑容充满着青春的骄傲,让我们期待明天会更好……”3月17日,云南省第四批支援湖北省医疗队驻点传出了悠扬的旋律和悦耳的歌声,102名队员深情唱响《明天会更好》,他们以这种方式为武汉加油,祝愿祖国明天更美好,同时也向曾经奋战过的“主战场”告别。

随着武汉疫情防控形势逐步好转,完成救助任务的各地驰援医疗队将分批离开。根据国家卫健委统一安排,3月18日,云南省第二批支援湖北省医疗队、云南省第四批支援湖北省医疗队将从武汉返滇,其余各支医疗队也将陆续撤离。据了解,云南省共向湖北派出由重症医学、呼吸、感染性疾病、医院感染控制、心理卫生、心内、护理、中医、疾控等人员组成的10批工作队1156人,其中654人在武汉开展援助工作。

“这场疫情阻击战中,‘90后’冲锋在前,让人们看到了他们的担当。”据云南省第四批支援湖北省医疗队队长张丽萍介绍,该医疗队于2月23日入驻汉阳体校方舱医院后共收治了52名新冠肺炎患者,出征时,她许下“把每一名队员平平安安带回”的诺言。

特派记者 熊强 陈飞 摄影报道



本报记者
咸宁战疫日记

清零不是结束
是另一种开始

3月17日 晴

今天的咸宁,阳光明媚,桂花树枝也开始吐露新芽。咸宁中心医院里,咸宁,咸宁,终于清零!这是3月17日咸宁念得最欢畅的一句口号!

闷热了50多天,清零当然值得欢乐!清零也应该欢歌庆祝!我看到,咸宁街头开始乘车来往,人头攒动。清零意味着咸宁市民可以慢慢走上生活正轨,甚至有市民有摘下口罩的冲动。

但是,中国有句古话——乐极生悲。清零是否更应该保持理智?因为,这还不是结束,是另外一种开始。我在云南医疗队专家身上,也看到了这种严谨;医疗队从指挥部到普通队员,除流程性的接受媒体采访,程序性的安排工作,没有庆祝仪式,也没有欢乐高歌。因为,医疗队知道,接下来还有很多工作要做,咸宁复工复产中,疾控繁重的工作。云南医疗队的疾控专家常利涛说了一句话:“云南医疗队不能拍拍屁股就走了,我们好不容构建起来的堤坝,要让他更牢固!”同时,预防输入性新冠的工作道路还很长……

不只是疾控预防,云南医疗队虽然已经开始在做撤离的计划,但是很多队还在为当地医护人员做培训,指挥部也正在考虑云南咸宁长效机制怎么构建,医疗物资后续的安排,替咸宁安排远程援助工作……

显然,清零不是结束,只是另外一种开始。这种开始是云南和咸宁人民情谊建立的开始,这种开始也是七彩云南和万国咸宁将来医疗体制合作构建。云南各个医疗体系里长未来的开始。

咸宁当地的作家陈敬黎正在撰写云医医疗队和咸宁人民情感的报告文学,这一晚,我和他一起品了几口咸宁桂花酒,我想了个云南医疗队的开头——“我们云南医疗队每一位队员,在这个冬天驾驶着七彩祥云而来,披着红土高原的万丈霞光,我们和万国咸宁的兄弟姐妹们一起战疫,共结云咸情深,终于赢得了桂花香的春暖花开!”我想,现在咸宁的桂花树只是萌芽,要等待桂花开花是8月份,的确,清零和萌芽都是重新的开始,我们谨记!

特派记者 李荣 杨峰